
XXXVI. évfolyam. 52. szám. 1903. december 27.

Kifizetési ár: 
totyton,háihoz torta

Nogyadém .... 2 torosa.
Félévet..................4 korosa.

Vidékre po***B kelta
Negyedévre. . . 3 tor . M AL
Félévre............ 7 kor. — H.

Egyes szám ára4Hllér.

Megjelen vasáread

Ssertaatióség éo ltodé- 
hivatal: 

Batfai-uay-átou II!. *, 
hova a lap seelleaai és aajra^ 
résiére vonatkozó ótMN 

dolgok intézendőfc.

Kiadó, 
a Részvény-nyomda.

I . Iországból idegenbe szivárog ki. Ezt 
a magyar iparnak, a magyar mun­
kások ezreinek a helyes irányú ipar­
fejlesztési politikával megmenteni, ál­
lami nagy feladat Mert ugyanezen 
Összegekkel nagyobb lenne mezőgaz­
dasági termelésünk itthoni fogyasz­
tása.

Ezt nem csupán az iparosok és 
mezőgazdák erdeke, hanem társadal­
munk minden rétege es az ország ér­
deke kívánja.

Az ország es az ipar válsága 
szoros kapcsolatban áll egymással. .A 
megoldást azonban egyedül a külföldi 
behozatal csökkentesével és saját 
ipari termelésünk emelkedésével érhet­
jük el. Ezért van ma a hazai iparpárto­
lásra égetően nagy szükség.

A nagy bajt, sőt veszedelmet 
elvedül a nia^yai társadalom íölbuz- 
dulasa es ellenállasa orvosolhatja, 
midőn egyúttal garanciákat állítunk 
föl a magyar gyártmány jóságára és 
eredetere nézve. Ha ezt elértük, az 
önálló vámterület kérdésé is meg van 
oldva, mely gazdasági önállóságunkon 

I alapul.
E teendőkben az egesz magyar 

nemzet jövő munkaprogrammja van 
lerakva, melyre akkor meg fokozottabb 
mérvben leszünk ráutalva, ha — a 
mint látszik — az osztrákok ellenállása 
vagy más politikai ok miatt az önálló 
vámterület lepne életbe.

Ipar és mezőgazdaság ig} fejlőd 
hét és élhet meg harmóniában, mert 
ott fognak mindenütt uj iparágak es 
uj gyárak keletkezni, a ma fönállók 
pedig eiőre haladni, a hol a magyar 
nyersanyag azok letet előre biztosítja. 
Csak igv válhat a termelés olcsóvá és 
csakis igy lehet az egyszersmind ver­
senyképes is.

Csak igy szűnik meg az a visz- 
szassag, hogy nyers anyagjaink olcsón 
vitetnek ki külföldre es Ausztriába, 
itthon pedig a kismérvű fogyasztás 
miatt értékük alig van — és kerülő 
utón, mint félgyártmány, vagy egesz 
gyártmány, drága pénzen az ország 
fogyasztó közönsége vásárolja.

Több mint ezer milliót vészit 
Magyarország évente! Ez tűrhetetlen 
állapot. A nemzet munkabéré marad­
jon az országé. Es az csak úgy tör­
ténhetik. ha a magyar társadalom 
fölhúzd ul

Ez a cealja Magyar Vedőegye- 
siiletnek, amely nagynevű férfiak ve 
zetésével megalakult. Ugyanolyan cél­
ból es olyan szervezettel létesült, mint 
Kossuth hatvan évvel ezelőtt a védő­
egyesületet létrehozta.

A társadalom minden tagját be 
' kell venni a védelmi akció* mert ha 

Magyar védöegyesület.
A katonai kérdésekkel az elegen 

túl is sokat foglalkoztak a politikusok 
és a magyar társadalom. Talán itt 
lesz már az ideje, hogy az ország el­
árvult helyzetével is foglalkozhatunk.

A magyar szent korona ezredeves 
dicsősége es fénye nem túri, hazafiul 
mély aggodalmunk pedig tovább egy­
kedvűen nem nézheti a magyar ósi 
birodalom népéinek évtizedek óta tartó 
anyagi sorvadásait akkor, amikor a 
velünk állami szövetségben és közös 
bégben elő nemzetek, különösen pedig 
Ausztria népeinek jólété es gazdago 
dása ugyanezen idők óta szembetűnően 
emelkedik. Más nemzetek pedig az 
ipar es kereskedelem fejlesztésé es 
nemzeti termelvényeik védelme réven 
olyan hatalomra es gazdagságra tesz­
nek szert, melylyel a világuralomban 
számottevő tényezők.

Balsors szülte fatalizmusunk, ke­
leti egykedvűségünk, az anyagi hely­
zet rosszabbodásával nézte a nemzeti 
tradíció es önrendelkezésében rejlő 
erejének folytonos gyengülé.vt. A 
társadalom alomkórba esett. Itt az 
ideje, hogy felébreszteni segítsük es a 
nemzet elé állítsuk Széchenyi széllé 
met, Kossuth lelkesedései.

Rettenetes helyzetben sínylődik 
Magyarország.

Hamis jelszavakat es iélrend* 
szabályokat követünk. Azért lett ur 
az idegen fölöttünk. Azért pang egész 
közgazdaságunk, a miért a nemzet 
vagyonossága, vele ellenállási képes­
sége kétségbe ejtően annyira meg­
gyengült, hogy az ingatlanokból egy 
évben 20,000 birtokost licitálnák ki 
tulajdonából. A munkasnep azért még­
sem juthat olcsó földhöz. A birtok­
átruházás pedig 1901. evben 750 
millió koronára rúgott.

Iparunk pedig, mert elnyomva 
nem fejlődhetett, tehetetlenül sinlödik 
és nagy aranyé nyers termelésünket 
feldolgozni nem bírja. Külföldre viszik 
ki es magas áron szerezzük be ipari 
szükségleteinket. Így vagyunk a jobb 
erők minden fáradozása ellenere az 
idegenek önkényének kiszolgáltatva.

Ellenálló képességünk közgazda­
sági téren nincs meg. Az szükséges 
pedig, hogy legyen erős es ellenálló 
kepes a magyar, mely ezt a szép or­
szágot egyedül tarthatja meg.

Közgazdaságunk ezen súlyos hely 
zete kell, hogy a nemzetet erélyes es 
céltudatos munkásságra, gondolkozásra 
és az ujraebredésre serkentse.

Legelső teendő az, hogy meg 
kell menteni a nemzet javára a kül­
földi és Ausztria iparbehozatalával azt 
az évi 900 millió koronát, amely az

ezt elmulasztjuk, tönkre jutunk igazán. 
Ha pedig lesz akarat a nemzetben, 
törvényhozási és társadalmi utón a 
bajokat még lassanként megszüntet­
hetjük.

Cselekedjünk és ne csupán poli­
tizáljunk.

A polgármesteri jelentésből.
A közigazgatás állapotát novem­

ber hóról feltüntető polgármesteri je­
lentésből a következő adatokat kö­
zöljük :

A rendőri mozgalmak.

A személybiztonság megtámadta- 
tott 25 esetben és pedig 1.3 esetben 
könnyű testisértés, 3 esetben becsület­
sértés vétségevei ; 1 esetben ember­
ölés es 1 esetben erőszakos nemi 
közösülés bűntettével.

A vagyonbiztonság megtámadta- 
tott 72 esetben es pedig 3 esetben 
vagyonrongalas, 41 esetben lopás, 2 
esetben csalás vétségevei ; — 1 eset­
ben sikkaszt . . 1 cselben csalás, 21
esetben lopás, 2 esetben lopás kísér­
letének es 1 esetben gyújtogatás bűn­
tettével.

A fölsorolt bűncselekményeken 
kívül előfordult meg 2 esetben hamis- 
pénzkiadás, 2 esetben termeszei elleni 
fajtalanság vétségé ; — 2 esetben ha­
tósági közeg elleni erőszak, 1 esetben 
közokirat hamisítás, 1 esetben magán­
okirat hamisítás es 2 esetben csalárd 
bukás büntette.

A vagyon biztonság megtámadá­
sának föntebb fölsorolt eseteiben a 
tettesek fölfedeztettek 30 esetben, is­
meretlenek maradtak 42 esetben.

A vagyon elleni bűncselekmény 
áltál ehont tárgy megkerült 23 eset­
ben, nem került meg 39 esetben.

Az elidegenített tárgyak értéké 
20 koronán alul 33 esetben, 20—40 
korona között 15 esetben és 40 ko­
ronán felül 19 esetben volt.

Az együttvéve 107 bűnesetek- 
menyből a varos belterületere esik 75 
eset, a külterületen előfordult 32 eset.

A szegenyügyet a következő ada­
tok tüntetik föl :

A városi szegényházban napon­
ként atlag 43 férfi és 37 nőszegény 
tápláltatott, kiknek összesen 1717 
klgr. kenyér es 80 klgr. szalonna-se­
gély es 2202 adag főtt étel oszta­
tott ki.

Kívül élelmeztetett naponként at­
lag 12 férfi es 29 nöszegény ; ezek­
nek 897 klgr. kenyér, 41 klgr. sza­
lonnasegély osztatott ki.

Kecskeméti Lapok
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Az egészség ügyi viszonyok.

Az egészségi állapot november 
hóban — tekintettel a mérsékelt hala 
lozási számra — általában kedvező 
volt. A hasihagymáz ezen hóban is 
a szokottnál sűrűbben fordult elő, 
azonban túlnyomóan kedvező lefolyás­
sal. Bejelentetett összesen 27 esetben, 
5 halálozással. Vörheny bejelentetett
2 esetben, egy halálozással. Roncsoló­
toroklob 5 esetben, 2 halálozással.

A piaci vizsgálatok alkalmával 
kifogásolni való nem jelentetett be ; 
egy Ízben azonban egy hentesüzletből 
kiszolgáltatott nagy mennyiségű kol­
bászka (virsli), mint élvezhetetlen, el 
koboztatott és megsemmisittetett.

népesedési mozgalom.

Az elveszűletések szama volt 182, 
a halálozásoké 92, mihez képest a 
születési többlet 90 volt. Felekezetek 
szerint a születések következőleg osz­
lottak meg: rom. kath. volt 131, köz­
tük 5 törvénytelen; reform. 42, közte
3 törvénytelen ; ág. evang. 3, izraelita 
5, törvénytelen egyik hitfelekezetnél 
sem fordult eló.

Az elhaltak között rom. kath. 
volt 66, reform. 20. evang. 1, izrae­
lita 4, görög keleti 1. Korra nézve 
három éven alóli 36, 60 éven felüli 
15, 80 éven felüli 6.

A városi kórházban ápoltatott 62 
fi, 54 nőbeteg. A hó végen ápolás 
alatt maradt 46 betc;g. A szegényházi 
létszám volt a hó végén 83, a házon 
kívül élelmezctteke 41.

T A H C A.
Bíró Lajos előadása.

(Folyt, és vége.) 9

A zene elvezet egy inas ünnepély 
elbeszéléséhez is: a leányok világba ve­
zetésének ünnepségéhez. Ha a leány már 
tehetséges — ezt úgy értem, hogy egy­
két disznót vihet hozományul — ennek 
örömére nagy ünnepséget tartanak. A 
leányt felöltöztetik, fejére — az egyes 
vidékek szerint — különféle süveget tesz­
nek, a nyakába a legnagyobb ékességet: 
a fonálra fűzött disznóagyarat akasztják, 
fölékesink teknősbéka héjból készült kü 
lönféle apró dísztárgyakkal és - ami a 
legfőbb — az egész testét bekenik olajjal 
kevert vörös festékkel, úgy, hogy hozzá 
sem lehel nyúlni. A feldíszített leányt 
oda ültetik a ház elé és ezután már vele 
nem sokat törődnek, hanem igenis, annál 
többet az ünnepségre meghívott táncosok­
kal. Az ünnepelt leány társnői egy saját­
ságos, emberformara kifaragott dísztárgy- 
gyal kezükben a legényeket rövid ideig 
körültáncolják és körülsetaiják és ezután 
veszi kezdetét a tulajdonképpeni ünnep­
ség maga: a végkimerülésig tartó tánc, 
amiben — mint már mondottam — csakis 
a férfiak vesznek részt.

A serdülő ifjaknak a felavatása is 
nagy ünnepségekkel jár. S ez, az ifjak 
fölavatásának ünnepsége, egyike a ben- 
szülöttek legszebb szokásainak, Európá­
ban is kultiválni kellene, mert ez egyszer­
smind békeünnepség is es az ottani vi­
szonyok között rendkívüli nagy a jelen­
tősége. Olyan forma ez, mint a mi nem 
zetközi békeszövetségünk. Jelentősége 
abban áll, hogy az ünnepség idejét sok 
szór 8—4 évvel előre meghatározzák és 
ezen idő alatt neheztelésnek előfordulni 
nem szabad ; tilos akkor a háborúskodás

Az állategészségügy.
A ragadós betegségek miatt el 

rendelt zárlatok közül az V. kerületi 
sertésvész es az 1. kerületi takonykór 
zárlat feloldatott

A IV. körzetben a sertesorbánc 
föllépett.

Egy esetben a szárnyaspiacon a 
pulykák között a baromfi kolera meg- 
állapíttatott.

A november 22-iki vásárra fel 
hajtatott 1543 drb szarvasmarha. 192 
ló, 219 sertés es 209 juh.

F’eltűnő, hogy a helypenzszedők 
kimutatása szerint csak 192 ló hajta­
tott föl. holott ennél sokkal több volt 
a vásáron. Ennek oka az ho<jy a lo 
vásártér rendezetlensége folytan a 
helypenzszedést pontosan eszközölni 
nem lehet, a mi a varos pénztárát 
jelentékenyen csorbítja. Erre való hi 
vatkozással is sürgettem a lóvásártér 
mielőbbi rendezései es remélhető, hogy 
a vásártér feltöltése a télén at, a be­
rendezés pedig tavaszszal elkészül.

HÍREK.
— dec

Rákóczi-ünnep Kecskemét varos 
törvényhatósága hétfőn délelőtt 11 óra­
kor Rákóczi Ferenc fejedelem emlékére 
díszközgyűlést tart. A városi tanács az 
egyes egyhazak, testületek, egyesületek 
vezetőit szintén külön is meghívta erre a 
diszközgvülésre.

— Bizottsági tagok választása A tör­
vényhatósági bizottságba vasárnap öt tagot 
fog a polgárság választani /\ szabadelvű

i is. Nem szabad az apró-cseprő, ügyes- 
1 bajos dolgokat sem elintézetlenül hagyni, 

és nemcsak a haragos ellenfelek, hanem 
olykor egész törzsek is egymást külömböző 
ajándékokkal igyekeznek kibékíteni és 
kiengesztelni.

A halottak emlékét szintén nagy 
ünnepségekkel ülik meg. Ehhez a cere­
móniához különféle alakok vaunak ké­
szítve, amely eket könnyen tarthatnánk 
a benszülöttek bálvány isteneinek. De ez 
más célra szolgái. Ha ugyanis valaki 
meghal, azt néhány óra múlva el kell 
temetni, mert ott, a forró éghajlat alatt, 
a hulla csakhamar rothadásnak indul. 
Ekkor azonban, az idő rövidsége miatt 
nincsen módjukban ilyen ünnepségeket 
rendezni, úgy, hogy néha egy két év is 
bcletetlik, mig a halotti torhoz szükséges 
nagyobi mennyiségű onni-inni valót össze­
szerezhetik és a halottat tisztességesen 
eltemethetik és neki a végtisztességet 
megadják. Ennyi idő múlva azonban már 
a halottból rendszerint csak a csontok 
maradnak meg.

Az ünnepségre tehát összegyűlnek 
a távoli rokonok, a szomszédos meg a 
messzibb helységből is, néhány megbízott 
férfi pedig a szomszédos falu táncosait 
keresi föl. Már mostan, hogy kitüntessék, 
hogy tulajdonképpen kit temettek el : 
annak a jelképezésére állítják fel ezeket 
a sokszor meglehetősen durván készített 
faragvanyokat. Nem azért ilyenek ezek, 
mert talán a benszülöttek művészete csak 
eddig terjed. Koránt sem. Tudnak ők 
jobban is faragni, de ők nem ábrázolni, 
csak jelképezni akarnak. Ez a szokásuk 
régi hagyományon nyugszik.

Eaen a faragványon, amit itt fel­
mutatok. egy sajátságos cilinder alakú 
süveg látható. Én ismertem azt az embert, 
akinek az en lékére ez készült. Volt neki 
egy légi magastetejü, fakéregből készült 
süvege, ame1 4 ünnepies alkalmikkor

pár: jelöltjei az első kerületben dr Bárány 
József (az elhalt dr. Fekete László he­
lyére) és Sándor László (az elhalt Zimai 
László helyére); a II ik kerületben dr. 
Garzó Béla; a Ill ik kerületben Grusseli 
Miklós; a IV ík kerületben Hurkai Kiss 
László. A párlvezetőség kéri a páriago­
kat, hogy gyakorolják mindnyájan jogai­
kat és a fönt említett jelöltekre adják 
szavazatukat

— Hol van hat a pucs ? A Függet­
lenség csütörtöki számában fölemlítette, 
hogy a szerdán megtartott közgyűlés al­
kalmával, a közigazgatási bizottsági tagok 
választásakor, a függetlenségi párthoz 
tartozó bizottsági tagok fölkerekcdtek és 
szavazás nélkül tüntetőleg kivonultak a 
közgyűlési teremből. Ezt ezzel indokolja :

„Válasz akart ez lenni arra az 
nllattumos (!) pucsra, melyet a helyi 
szabadelvűpárt mull évben követett el 
a közigazgatási bizottsági tagok válasz­
tásakor. Az ilyen pucsok csak arra al­
kalmasak. hogy rnegkivántassák a füg­
getlenségi érzelmű bizottsági tagokkal 
a pártpolitikát a közgyűlési teremben is.*

Aki ezt irta, vagy tudva hazudik, 
vagy akaratlanul olyat tulajdonit a hely­
beli szabadelvűpárthoz tartozó bizottsági 
tagoknak, hogy azok kijátszottak a füg­
getlenségi párti bizottsági tagokat. Ellen­
kezőleg áll a dolog, amint azt a Kecs­
keméti Friss Újság ugyancsak csütörtöki 
számában már megírta. A szabadelvűpart 
méltányosságból és a kölcsönös jóakarat 
kitüntetéseként az öl bizottsági tag közé 
fölvette Szappanos István nevét és annak 
megválasztását így biztosítani akarta. De 
ugyanekkor készített a függetlenségi párt 
is külön névsort és abba egyetleg egy 
szabadéitüpúrti bizottsági tagot sem vett 
föl. Amikor vzt megtudták a szabadelvű­
párti bizottsági tagok, törülték saját sza­
vazólapjukról Szappanos István nevét, 
aki • kent természetesen el is bukott. Ez

hordozott. Ezen faragványnál a fő minta, 
az ismertető jel tehát a magas süveg. 
Ez domborodik ki az egész faragványon 
s így kell ezeknek sajátságos torzításait 
megértem.

A faragványon látható festés szintén 
vonatkozásban van az elhunyttal: ezeket 
a színeket kedvelte legjobban éleiében és 

! ezeket hozdozta leginkább.
Ez a másik egy nőt ábrázol. Tulaj- 

i donképpen csak arról lehet megismerni, 
hogy a fülében pálmafonadékból készült 
függői visel. Vonásai ennek is, az ottani 
secessius divat szerint, el van ferdítve.

A tisztességes temetésre és az ünnep- 
t ségek megtartására rendkívül sokat ád a 
I benszülölt. Megtörtént, hogy egy szolgám, 

aki különben is szeretett, nem mert el­
mozdulni a maga falujából és nem jött 
velem, mert úgymond, ha meg talál halni; 
nincs, aki elsirassa és eltemesse. Épp úgy, 
mint nálunk a vidéki ember, mikor azt 
mondja, kogy nem szeretne Budapesten 
meghalni, mert ott nem harangoznak neki. 
A gondolkodás ugyanaz.

Az uj guineai benszülött sok tekin­
tekintetben hasonlít mihozzánk. Így az 

j egyéni gondolkodás módjában : úgy, hogy 
e tekintetben európai és „vad benszülött* 
között nincsen különbség. Ne gondolja 
tehát senki, hogy ezek annyira távol 
vannak az emberi formától, hogy egyá- 
talán minden kultúrára, művelődésre kép 
telenek. És a benszülött alatt nem szabad 
mindjárt Darwin majom emberére gondol­
nunk. Olyan emberek ezek csak, akiket 
a nevelés még nem érintett és akár Er­
dély magas béreormai között járok, akár 
ott Uj-guineában vándorlók: magát az 
embert, mint ilyet, mindenütt egyformá­
nak találom. Nekik is megvannak a ma­
guk fogalmaik a jóról, a rosszról — még 
pedig ugyanazon irányban, mint nekünk, 
s nekik is megvannak mindama családi 
érzéseik és erkölcseik, mint nekünk.
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az igazság. Ki csinálta tehát a pucsot, 
ezek után könnyű megállapítani. Az a 
nagy haj. hogy a függetlenségi párt saj 
lója mindig ilyen téves irányban infor­
málja olvasóközönségét és a viszály mag- 
vat hinti ott, ahol a megvádoltak a köl­
csönös megértést gyakorolják. Ilyen fór 
mán csak ürügykereséssel lehel azt ki 
hozni, hogy a pártpolitikának van jogo 
sultsága a közgyűlési teremben. Az óreg.

— Szilveszter-estély. A JótéKony 
xNöegyesület választmánya, engedve a köz 
óhajtásnak, elhatározta, hogy év utoso 
napján teaeslélyt rendez. Az egyszerű, 
családias jellegűnek tervezett estélyt hal 
vacsora lógja megnyitni. Belépő díj 1 
korona. Hely : a Kaszinóegyesülei termei.

Halálozás Őszinte, igaz részvéttel 
veszszük az értesítést, hogy boldogult 
Li>zka Bélának, lapunk egykori kitűnő 
munkatársának édesanyja hosszes szen- 
szenvédés után elhunyt. Családja a gyász­
esetet a következő jelentéssel tudatja: 
Olaszi Liszka Kornél min! fia, özv. olaszi 
Liszka Béláné szül. Fekete Jolán mint 
menye, kiskorú Liszka Béla és Jenő mint 
unokák s az összes rokonság nevében, 
megtörve a legnagyobb fájdalomban je 
lentik, hogy a páratlan jósága anya, 
anyós, nagyanya és rokon özv. olaszi 
Liszka Jánosné sz. galantai Jakab Ottilia 
ez évi december hó 25 én éjjeli lel 1 ’ 
órakor, 68 éves korában, hosszas szén ve 
dés illan jobblétre szenderült. A boldogult 
földi maradványai folyó hó 27-én délelőtt 
I 1 órakor fognak — az 1. tized, Vásári- 
kis utca 137. számú háztól — ideiglene­
sen a kecskeméti Sz. Háromság temető­
ben az anyaföldnek visszaadatni. Az en­
gesztelő szent miseáldozat az elhunyt 
lelkiűdvéérl folyó hó 28 án, reggel 8 óra­
kor fog a kecskeméti rom. hath nagy 
templomban megtartatni. Kecskémét, 1903. 
december hó 25. Áldás és béke poraira!

Emlékeztető. A Gazdasági Egye 
sülét válaszimonya vasárnap délelőtt 10

l j Guinea éppen ezért volt reám 
nézve oly érdekes, mert oda meg nem 
hatolt be az európai kultúra és nem ke 
verte össze az altalános embert vonáso­
kat. Mert az, ami a primitív emberi a 
müveit egyenlői elválasztja, ez nem az 
egyéni vagy faji kűlömbség, hanem tisz­
tán csak a műveltség. Ez, a népek kű 
lombözö műveltsége pedig léginkább azok 
produkcióira süti ra a maga bélyegét s 
ezért szolunk vadászó, halászó, földinivelő, 
fél, vagy egész művelt népekről.

Vannak ugyan olyan szokásaik, a 
melyeknek analógiáját ma mar a müveit 
államokban nem találjuk meg; de eme 
szokások egykoron a benszüloltekmd ma 
már műveltebb és sokkal magasabb eltel 
miségű népnél szinten előfordultak. Ériem 
ez alatt legnagyobb bűnöket : a gyerme 
kék elpusztítását. Azt, hogy az újszülött 
gyermekei meghagyjak vagy elpusztít­
sak e : rendesen családi tanácskozáson 
határozzák el. Ha egy családban például 
mar két leány gyermek van: a harmadi­
kat rendesen elpusztítják. De sokszor 
már célszerűségi okokból i> tes/ik ezt.

Hogy ez a szokás nemcsak Uj Gui­
neában, hanem valamikor Európában is 
előfordult, elég legyen felhő/nőm a regi 
Athént és Spartát . . .

A prumliv és a fejlett kulidra közölt 
tehat az analógiát mindenkor meglátja a 
termeszd vizsgaló szeme es rp ezer! nem 
haszontala dolog, söl fordítva, rendkívüli 
erdekes és becses reánk nézve az, hogy 
megismerjük az emberi műveltségnek ezt 
a tálán legalsó fokán álló, a maga ősere- 
deli mivoltában, a Csendes óceán mellé­
kén elő egyszerű benszülöll társadalmi 
életet.

Sokat lehetne meg a henszülötlek 
társadalmáról beszélnem, de mert figyel­
müket igy is hosszú ideig igényin* vet 
tem, bevégzem előadásomat es megköszö­
nöm, liog\ engem meghallgatni szívesek 
voltak.

órakor a városi széképület bizottsági tor- 
mébeu ülést fog tartani. Több fontos 
tárgy kerül elintézésre,.az elnökség ezúton 
is kéri a tagokat, hogy minél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

— A katholikus egyesület balja. A 
katholikus egyesület 1904. évi január hó 
10 én saját könyvtára javára a kalh. 
egyház bérhazának dísztermében tánc­
mulatságot fog rendezni. A rendező­
bizottság élén állanak : llornyik József 
elnök, Sikari Kovács Gábor és Zsolnai 
Kovács István alelnökök, dr. Kamrás 
József titkár, Bakonyi Mihály háznagy, 
Lajos József pénztáros, Nagy Károly 
ellenőr és 60 rendezőbizoltsági tag. Ilyen 
előkészületet még nem tettek egv tánc­
mulatságukra sem és a mint a rendezők 
biztatásából kiveszszük, az eredmény nem 
is fog elmaradni. Belepő Jij személyenként 
I korona 20 fillér. .Jegyek előre válthatok 
Gyeness Mihály cukrásznál és az egye­
sület helyiségében.

— Meteor jóslata. Megírta jó előre 
Meteor, hogy az igazi tél Karácsonykor 
kezdődik. Hát megkezdődött. A mikor a 
lm leesik és tartósnak is Ígérkezik, a tél 
m k az a kezdete. Ha nem is az első, de 
a második ünnepen mar arra virradhat 
hátiunk, hogy a hónak örvendezünk.

— Iparhatosagi megbízottak. Múlt va­
sárnap ejtelte meg Tormássy István ka­
pitány, az iparügyek referense az iparba 
lósagi megbízónak választásai. Az. Ipái 
lesi illet helységében folyt le a választás 
és az idén szokatlanul sokan mentek az 
iparosok választani. Összesen 25 s/avazal 
adatott be. Ez előli 10—14 volt a lég 
több beadott szavazat. Előre elkészített 
névsorral szavazott mindenki és igy csak­
ugyan egyhangú választás volt. Megvá 
lasztatlak : a kereskedők közül Franesek 
József, Sági István, Dragoloviis László 
es Benkő István; az ip irosok közül Kan 
ko\ József, Benceiics Vince, Rend.czki 
István, ^Faragó Sándor, Bódogh Gábor, 
Székely Sándor, Reiner Ignátz, Szabó 
Lajos, Szűcs Lajos, Salamon Imre, Biró 
Gergely, Gyenes Mihály, Varga Elek, 
Batori István, Somogyi Gyula és Biro 
Sándor.

A reáliskola egyik jó tanulóját 
gyászolja a fekete zászlóval. KInger Ka- 

| roly I\ . osztálybeli növendék halt el rövid 
I szenvedés után. December 21 én jelen 

volt a leckéken. Az iskola a kellő vég- 
tisztess'gadást is fogyatékosán teljesít 
heltiy a tanulóság az ünnepekre szet- 
rcbbi*nt.

— Nepies előadások A Katona kör 
I a tél folyamai! is, mint tavaly, folytatni fogja 

a népies előadásukat Az első előadás 
1904. évi január hó 3 an lesz, a melynek 
programmját addig még közölni fogjuk.

Elhalasztott estely. Az Izr. Jóté­
kony Nöegyesület e hó 27 én* tervezett 
estelye újév utanra haiasztatott.

— Filleresteiy A felsőkerüleli füg­
getlenségi és 48 as Népkör vasarnap este 
tartja harmadik fillérestélyét. Ez alka 
lommal Szappanos István megnyitó be 
szódét mond, íiarzo Béla dr tanár pedig 
előadást fog tartani az ősmagyarokrol.

A Kocsis tü titka A Kocsis lo mi 
dusaban talált női hullamaradvanyok 
ügyében megindított nyomozások ered 
menyre vezettek. I j Kecskéről Bot ka 
Palne, született Zobokl Erzsein‘1 csaladja 
jelentkezett Karácsony első napján Fu- 
vessy h ‘ főkapitánynál és a megmaradt 
iuhafoszlányokiol a csaliul minden tagja 
azt vallotta, hogy azok édes anyjuk tulaj 
dónál képezték. Pünkösdkor a szentkúti 
búcsún voltak, onnan eltűnt édes anyjuk, 
bizonyosan azért, hogy mert betegeske­
dett, gyalog indult haza Ujkécskére. I l 
közben érte szerencsétlenség es a nádas­
ban halt meg.

Pályázat. A rom. kalh. egyháznál 
’ a jegyzői, ügyészi, pénztárosi es ellenőri 

állások ez év végén megüresednek. Az 
egyháztanács nevében és megbízásából ez 
állasokra B >gi Lászlő főgondnok pályáza­
tot hirdetett. A pályázati kérelmek de­
cember 31-én, délután 5 óráig a főgond­
nokhoz nyújtandók be. A hangulatból azt 
következtetük, hogy az egyház jelenlegi 
tisztviselői egyhangúlag megválasztatnak, 
ha ugyan beadják pályázati kérelmüket.

— Fonográf-estely. Az Iparos Ifjúság 
Unkepző Egyesülete e hó 27 én, vasárnap, 
Beke Imre tánctermében tartandó fillér­
estély alkalmával egy gramofon beszélő­
géppel ének , zene- és tréfásjeleneteket 
fog bemutatni a vigalmi bizottság.

— Mit kivan? Jóképű tanyai atyafi 
ácsorog a törvényszék folyosóján. Nyolc 
órára idéztek, mar 7 órakor ott somfor 
dalt ; immár tiz óra is elmúlt, még sem 
került rá a sor. A fiskálisok jönnek men­
nek, innen onnan már a leves-nótát is 
húzzak, még sem kiállják az atyafi nevét. 
Tizenkettőt veri, mikor elkiáltják :

— Sótorő Nagy István.
Beballag. Kihallgatják, tanúságot 

tétetnek vele, megesketik.
Van-e valami kívánni valója? 
Köszönöm kérdésit, nincs neköm 

semmi — tétovázik az öreg.
— Jó, jó, de ebből a tanuzásból ki­

folyólag magyarázza a biró.
— Hét ebből csak az vóna, hogy ha 

nyolc órára idézik az ernbört, ne tizen­
kettőkor hallgassák ki. Isten áldja!

Ezzel aztán kiballag a szobából.
* A gyomor többi szerveinkkel szem 

ben mi megy szállító szolgálatot tesz, mi­
dőn a tápanyagokból a legfontosabb tápré­
szeket kiválasztja és az erőveszteség pót­
lására rendelk(‘zésre boesájtja. Mint min­
den szerv, úgy a gyomor is felmondja 
néha a szolgalatot; felháborodik, hanyag 
vagy beteg lesz, miáltal kény szerit valami­
kép p dőlni a gyomor munka-képtelenségét. 
A S u m a l o s é-ban oly szerünk van, mely 
képes a gyomrot munkájától meg kímélni, 
a menny iben a test felépítéséhez és fen- 
tartásához szükséges fehérnyét már kész 
állapotban tartalmazza u. i. oly alakban, 
melyben egyenesen a lest nedvei által 
vétetik fel. A Somát őse 90 százalékon 
felül, tehat meglehetős nagy mennyiség­
ben tartalmaz könnyen emészthető fehér­
nyét, miáltal a gyengült szervezet erősí­
tésére tömény és emésztett állapotban 
szolgáltatja mindazt, mit a gyomor csak 
nehéz munka árán kepes a tapszcrekkől 
kiválasztani és könnyen felszivódóvá tenni. 
Klinikailag bebizonyították, hogy a Soma 
tose már néhány napi használat után az 
étvágyat és emésztést fokozza annyira, 
hogy a beteg rövid időn belül visszatér­
het a rendes ételekhez.

Gondoljon mindég arra, |Kz6n 
szervek meghütése, mint a tüdőgége, torok 
s egyéb bajoknak borzasztó következmé­
nyei lehetnek. A ki ilyen betegségeknek 
van kitéve vagy pedig asztmában, 
gége , torok-, tüdőhurutban, nehéz lélek 
zésben, inellszorulasban vagy hasonló 
bajokban szenved, az használja az általá­
nosan elismert es kedvelt „P e c t o r a“ 
fűszer-teát, mely szer csodálatos hatással 
bír mind ezen betegségeknél.

A ki a ..P e e l o r a“ fűszer teát valódi, 
hamisítatlan állapotban akarja meghozatni, 
forduljon közvetlen csakis a Diana gyógy­
szertarhoz, Budapest, Károly körút 5. sz , 
mely azt csomagonként 2 koronájával kül­
di meg.
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Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó Bank Részvény tár saság.
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————— Összes alapjai: 1 millió 58,735 korona. —

4 e i,..

L <► - 1 l ;t 1.
kü.ön. «-u kwi»v-|- borra , cog- 
•törpt kke vegyitvs kit unö izti

ii <1 I
«eJy tűint uiiali ital

aacka takv aöTény 1 
regyúléiét ad ; a
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Budapest. V., Fürdő-útcza 3. szám. 
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Felelős szerkeszti) :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főműn katars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
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IV. tized, Galamb-utcza 211. sz. ház.
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4 kamrából
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Értekezhetni a tulajdonos Nagy 
2037 Sándorral ugyanott. 3 i
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A Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság 
--------- a (heti befizetési!) koronás betét évtársulatok - 

XI-ik tolyamát
nyitja meg.

Belépés bármely nap történhetik, s a tagság tartama 1904. január 
l-től számított 5 év.

A heti betét legkisebb összege 1 korona. 
Beiktatási dij I korona heti betét után egyszersmimlenkorra I korona.

leiior
Kedvezmények a feleknek:

a) a bank léiéit a rendes betéti kamaton kiviil egyéb, az alapsza­
bályokban körülirt nyeremények élvezetében részesíti;

b) elöleg-kölcsönökel nyújt, váltóhitelt engedélyez az öt évi be­
tétösszeg erejéig, s ezek után a rendes kamatnál olcsóbb kamatot számit;

e a legelőnyösebb tőkegyii.jtés eszköze s a kölcsönök vissza­
fizetésének legkényelmesebb módja nyílik a felek részére minden 
megterhelés nélkül, mert az üzleti költségek a bank egyéb jövedelméből 
fedeztetnek. 2595-35 ik

Valódi Popoff-tea!
L’7 redeti csomagolásban ! \z Orosz ('zári-udvar 

* ''jyedül kedvelt teaja. - Továbbá raktáron* 
tartom Glasner Miksa udapesti czukrász és sutó-czcg, 
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t csomagja 2.0 kr- . Kárt*bdd< cs yyennel Iszétszez- 
S’vLltelset, /'ropom és < i ra/iani-ke nyerőket, valamint 
(lyomor-, ('zukor cs la*- rt'iujbete>j"kuek orvosilag elő­
nyösen aianlt butdxú GYÓGYKENYEREKET
SOROKSÁRI ROZSCZIPOKAT Kapható továbbá 
tuindennaf Bokor János szegedi gyáros világhírű tojáson 
tcxrlxoxL^ráija, és

2 Tisztelettel 2560—20 15

DOBOSI ILONA
csemegekeresked-<. » I///././.’A/ // álladó .itallenében

Valódi
'írd in ifik !
Minta rak

ZDéligr^r’ö.xxit
J/oyyöw, / ni n^ia
(lörzi, I.ik'iidii, Xzimrna és /\o*z<>rt 
Cleunens és Peters-féle eredeti lő 
Aí»hím/ < / / r<-v Almák t* Szálúk !
vs Befőttek legolcsóbb irhán és .i le<’izl< st sebb 
vitelben oss.ejllittatnak. 1 2MI8 20

Csemege-aruk I
VAPONTA friss páczolt-, olajos- és füstölt- 

3Z2Z-A.Xj_Zk.IC ! Zamatos <. /;;• aar/.-, 
<1 angyalt Meri gek. Anguhoi (valódi ( ówia<-* /ó/*, Lazarz, 
l\xztr.iiig ! Halok Aspieban ! stb. A7r/* Sproftni. Harhling! 
th o> ( iii tar \ alodi A /,\ / <i/..\.l! Liparnói Caprí ! 
Olajos Szárdinláb! Szárdclláb, Halgyínod: / Libamáj 
pájnétü;,: \b.<ta '■>. fran. i i Naponta friss ASPIC !

^lcsölc nagy raktara : Mandula, 
és fali fát Datolya. Ib iim Ua Szultán, 

lu, ma cs Aó^nr Fügék ! Legfinomabb 
dugó •szőlők ! t 'zttrom. es

I o\ ibb.i Giai dinettok 
ki- 
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Tisztelettel

Dobosi Ilona.
( !/<//*Zvr.szálloda átviteliében.)

F. MISSLER BREMEN
2563 Bahnhofstrasse 30 100-

Utasok továbbítása Bremenbol Amerikába, 
Ausztrália, Afrikába

£ Olcsó arak! g Jó ellátás! g

Bővebb lelvilágosi tűst ad F.

X
X 
X

24258/1903. sz.

Pályázati hirdetmény
Kecskemét varos törvenyhatósa 

gánál egy 1500 korona fizetéssel es 
300 korona lakbérrel javadalmazott 
közgyámí állás nyugdíjazás folytán üre­
sedésbe jővén, választás utján leendő 
betöltése az 1904. évi január hóban 
tartandó rendes havi közgyűlés napi­
rendjére tűzetett ki.

Ennélfogva (elhivatnak mindazok, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hog\ 
ez iránt törvényes minösitésiiket es 
egyéb körülményeiket igazoló okmá­
ny aik kai felszerelt kérvényeikét hoz 
zam az 1904. évi január hónap 20-ik 
napjanak délutáni 5 órájáig annyival 
inkább nyújtsák be .mert a 
késve érkező kérvények a 
nal tekintetbe vétetni nem

Kelt Kecskeméten, a 
vény hatósági bizottsága na k 
december hónap 23-ik 
rendi s havi közgy űléséből.

Or JL 
203(1 1 h. polgármester.

netalán cl 
választás 
fognak, 
város t<>r- 
1903. évi 

napján tartott

A „KAISERo 
(császár) hajók

Kaiser Wilheim dér grosse
198 méter hosszú

Kronprinz Wilhelni
202 méter hosszú.

Kaiserin Maria Theresia
1 Ktj1 3 méter hosszú 

Kaiser Wilhelm II.
215 méter hosszé

Ezek a legnagyobb és leg­
gyorsabb hajók.

X Bremenbol indulnak kedden. X
I’zeti KAISER hajok csakis Bremenbol indul 

tűk és aki KAISER hajókkal kivan utazni, 
annak előbb a helyet kell megrendelni és idő 
előtt < zirciemre 20 korona előleget beküldeni

MISSLER Bremen, bank- és váltó-üzlet.



52. sz. KECSKEMÉTI LAPOK 5 oldal.

Van szerencséin a nagyér- | 
demű közönségnek szives tudo­
mására hozni, hogy az összes 
raktáron levő czipő árúk saját mű­
helyemben készülnek.

Mérték szerint történt meg­
rendelések bármily kivitelben 
gyorsan és jutányos árban eszközöl­
tetnek, javításokat is elfogadok.

TiszJelotiel : lou-ioo-88

Kovács Jenő, 
czipő , kalap és férfi divatain kereskedő 
O • Városi uj bérházban. @ 4b

Kiadó lakás 
és üzlethelyiségek.

A Kecskeméti Izr. Hitközség nagy- 
körösi-utczai bérházában egy földszinti 
úrilakás, ugyanott, valamint a te- 
metö-nagy-utczai bérházában több 
rendbeli üzlethelyiség mellékhelyi­
ségekkel 1904. május l-töl kezdve 
kiadó.

Bővebb értesítés nyerhető a 
hitközség hivatalos helyiségében.

Kecskeméten, 1903. deczeniber 11.
2t>07 ?—4 A hitk. elöljáróság.

TW7 Lakodalmakhoz szükséges mindenféle edényokot I8TXI 
Jutányos áron kölcsönzők! *B|

Pár Üzlet-áthelyezési *Eg
Van szerencséin a t. vásárló-közönség b. tudomására hozni, 

hogy a Kéttemplom közben hat év óla fennálló üveg—keres­
kedésemet megnagyobbítva, városunk által épített 
díszes bérházba — Piacz tér és Nagytemető-utcza sarok — 
helyeztem át.

Amidőn ezt a t. közönség b. tudomására ho.om, bátorkodom 
b. figyelmét felhívni olcsó áraimra es azon körülményre, 
hogy minden ezikkből oly dús választékot tartok, miszerint eset­
leges Szükségletét nálam legnagyobb megelégedésére szerezheti be.

Egyben tudomásul adom, hogy raktáramat sokfele újdonsággal 
szereltem fel, melyek eddig hely szűke miatt raktáron nem voltak, 
és pedig: lámpák, képek, képkeretek, minden elgon­
dolható kivitelben. Must-, bor- és pálinkamérők, min 
denfele hőmérők, minden szemhez való szemüveg és meg 
számtalan itt elő nem sorolható üveg- és porczelánárük.

Felkérem a t. közönséget, hogy ha menyasszonyi vagy 
névnapi ajándéktárgyra, vagy bármi háztartási 
edényre szüksége volna, saját erdekeben cseleksz'k. ha üzletemet 
megtekinti.

Az eddigi szives pártfogást megköszönve, kérem, hogy azt 
szamomra továbbra is fentartani kegyeskedjék

Kiváló tisztelettel: ’4t« 40-29

üveg , porczellán-. kép , tükör-és lámparaktaros, a városi új berhazban

Épület-üvegezéseket valamint régi ablakok 
üvegezését gyorsan és olcsón teljesítem!

Kiadó üzlethelyiség. 
A Budai-nagy-utczán, az Itczés- 
piacz mellett, 151. szám alatti 
üzlethelyiség, melyben a Részvény­
nyomda van. több évre haszon­
bérbe kiadó; mely áll egy üzlet­
helyiség, 2 nagy, 7 méteres szoba, 
egy külön helyiség, pince és pad­
lásból, nagy udvarral. Igen al­
kalmas fa-, szén-, mész-üzlet vagy 
korcsma-helyiségnek. Értekezni 
lehet Juhász Gyula tulajdonossal, II. 
tized Homoki-utcza 49. szám alatt.

MM 3-3

T E3 A-VA Jü
\7alodi HUNGÁRIA TEA-VAJ naponta friss 
V érkezésben. Kecskemét város és kornyé­

kének legnagyobb és legelső tea vaj raktara 
Csemege-túró (Bödöne 5 O kr >, friss

Friss felvágottak nagy raktara! Naponta kétszer 
érkező friss csemegehúsok, tormasvirstlik. becsi , 
szepesi-, debreczeni-, győri-, frankfurti stb. virstlik 
a legzamatosabb elkészítésben, kizárólag Fleischmann 
L. bu apesti hentes, szalámi- cs fustolthusarú gyáros 
egyedüli éi kizárólagos jüeldru>at<iri : Kecskemétem vidéke 
részére. OLCSO VERSENYÁRAK! Szolid kiszolgálás!

H Tisztelettel

2668 i Dobosi Ilona, 20—17 
csemegekereskedő. í MILLEKER-szalioda átellenében >

Eladó H.ÁSE.
11 tized. Hosszú útcza 260. szám 

alatt lévő ház, melv áll többrend- 
beli lakásból, nagy udvarral, — 
gazdálkodónak vagy kereskedő­
nek igen alkalmas. — szabadkéz­
ből eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal 2035 1-1 ’

Tejcsarnok!
Van szerencsém a n. é. közön­

ség szives tudomására adni, hogy 
borbási tehenészetem tisztán kezelt 
valódi és hamisítatlan tejtermékét 
Ifj. Bencsik Antal 
fűszer- és vegyesárú kereskedőnek 
adtam át kicsinybeni eladásra, ki 
előjegyzésre naponként ólomzárolt 
üveg-bugykosokban készséggel ház­
hoz szállítja s állandóan készleten 
tart. Megrendeléseket különös alka­
lomra, előjegyzéseket állandó szál­
lításra mindenkor elfogad a bizo­
mányos.

Kérve a n. é. közönség szives 
bizalmát és tömeges megrendelését. 
2434 _ 6_j Tisztelettel:

SCHVARCZ IGNÁCZ.

Eladó ház.
V. tized, Keskeny-utcza 136. 

szám, a kollégium mellett lévő 
mely áll 4 szoba. 2 

konyha, 2 speiz, kamra, iirege- 
gezett folyosó, nagy pincze és 
fáskamrákból, örök áron eladó Érte 
kezhetni a tulajdonossal bent az 
udvarban. 2««a -4 -3

Legalkalmasabb olcsó

Ajándéktárgyakat
csak

DOBOSI ILONA csemegeüzletében
(Millcker-szállodával szemben)

2622 vásároljunk! 10—5

Olvassuk a Czég hirdetéseit!

Egészséget a betegnek, erőt a gyengének!
Jurisics Miklós felszabadított a torok járom alól és Jurisics Péter gyógyszerész 

Pakraczon megszabadít a betegségtől kitűnően hat<> szerei áltál.

Alliricipc fúlö PaVrÚryi rcannak °b’an csodaszerű balzsam, melynek egy 
UUllolvu ItlU 1 Qnl duói l/dCppCI\ házban sem volna szabad hiányozni, mert a 
IliricifC.fálfl PíllfrÁP?) PCPDpV °!y ínnyel bírnak, hogy minden baj ellen hasz- 

UUllOluű luiv 1 QM Qvüi vűCptft naihatok es mindig csodaszeréi hatassal van 
AJ11FÍQÍPQ fólp PflVT*ár7Í PQPDnpV legbiztosabban gyógyítják a fl/omorbajt esdUI Idllb’lClC rdMdlÁl IdCppüft székrekedést, gyomorgörcsöt, rendetlen 
székürülést. étvágytalanságot, aranyeres bántalmakat és ezzel kapcsolatos fejfájást, 
gyomorégést, felbüfögést, sápkórt, szédülést és mindenfaju gyomorkatarnst, de a lég 
fényesebb sikerrel alkalmaztató külsőleg ts, nevezetesen daganatok, égési sebek, szag- 

Jnrisics-féie Pakráczi cs.ppek x’Ü.írS'
gatás és köszvényes bántalmaknal, mert
ahol semmiféle szer nem hasznai, ott a

hitest, de gyógyulást hozott. Ezt számtalan nyilatkozat minden országból bizonyítja
A Jurisics fple Pakráczi cseppek megrendelhetők közvetlenül

Jurisics Péter gyogyeze rúttól Pakraczon 413. sz.
Árak használati utasítással, láda és postaköltséggel

12 üveg kor. 5 — 36 üveg kor 12 40 Minden 12 üveg után 1 üveg 
24 üveg kor. 8.60 48 üveg kor. 16 Pakrdctirxeypek ráadásul ingyen.

Köhögés, tttdöfájás, torokbaj, rekedtség, nehéz lélegzés, 
oldalnyilalas, influenza és hnrnt ellen felttlmulbatlan szer a 

Jurisico-féle Szlavóniai növénynedv.
Ára: 2 üveg kor 3 40, 4 üveg kor. 5.80, 6 üveg kor. 8.20

Hideglelés és láz ellen kitűnő szer a „Febri Fugó", 
mely rendkívül gyorsan és biztosan hat

Ára: 2 üveg kor 4 20, 4 üveg kor. 7.—, 6 üveg korona 10.— 
Szlavóniai növénynedvből és .Febri Fugo*-ból két uvegnel kevesebbet 
nem lehet rendelni. Ezek rendelésénél is egy üveg Pakráczi cseppet 

ingyen kapunk 2501—24 —10
Jelszavam: Egészséget a betegnek, erőt a gyengének.

Főraktár Budapesten
Török József gyógytárában, Király ú. 12.

Vidmancs Péter magyarazsa a
Pikriai tMfpd eaduarí hiúit.
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aiAftdekurgy aknai legalkalmasabbak az Első Kecske 
■éti Cois érv gyár Világhírű, kiválónak elismert öasees 
gyártmányt:. I*. m /««<*• Befőttek.
b*ví (lekvárok', >ugat és ( •n<l»rogDtf '.ookHm Oy-a.- 
XXiSlcs. Gyvdmó/o-Wwycrrh es Aocaoayal. 5r*Ő- 
zelekek (vízben telesen elkészítve: Scew/wml, 

»r* 1 '»<Á*orőor»<. SdrQubeb, Zöhibah. .
Fkm a/orln. Hrj.9ts.t-uborka. ( ho atpufuo nyomba. 

Hvt • biuervráiminden a magyar es francia 
konyha szerint.)

Miután fenti aruk es kmir^uyottui nalara.
■unt Aeolrmet /< rMJe'áe/or/drMei/ó/a'td/ kaphatók, azon 
aaereneses helyzetben vagyok, hogy azokat csakis 
g’yourl áron árusíthatom — Szállítások naponta 
vidékre is eszközöltetnek
t Tisztelettel 2*69 20—15

DOBOSI ILONA,
csemegekereskedő. MUleker szálloda ateMeneben

HÁZ-ELADÁS!
Az 1-sŐ tized. Kígyó útcza 169. 

szám alatti h á z, mely áll egy 
ú t c z a i 4 szobás és egy udvari 2 
szobás lakásból, a hozzá tartozó 
mellékhelyiségekből. Útibba istálló, 
kocsiszín, sertésül, nagy 
pincze és tágas udvarból, kedvező 
feltételek mellett eladó. Értekezni 
lehet a helyszínén a tulajdonossal.

2576- 4- 4

Kiadó úrilakás.
Füzes téren 5. szám alatt ujonan 

épült ház. mely több rendbeli lakás­
ból. u. in.: 9 szoba, 1 üzlethelyiség, 
3 speiz. 3 konyha, 4 lóra való is 
tál ló, 2 pincze és fürdőszobából 
áll. — tiszti lakásnak alkalmas, 
— akár egészben, akár részletben is 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal 
a Dréher-sörraktárban. 2018-3-3

épület- es múlakatos
Katona Jóasef utca kenek■ maion Katona Juiaef-útca
• 7-4. mám • IkvVoRCniClCII. • 74 Mám, •

ki 1901 évi Kecakemet-videki Iparkiallitason 
aranyeremmel kitöltetve

• T^Tzletátlxelsrezés. O
Tisztelettel tudatom a mi-jyérdemű 

kütönséguel, hogv Nngv halasi úteza 27. j 

lakatos-üzletemet 
foi.vo évi november 1-én Katona 
József-útcza 74. szám alatti 
saját házamba helyeztem át. : 
Ajánlóin magamat mindennemű lakatos 
munkák elkészítésére. — Elvállalok epület- 
vasalasokat. villamos csillárok elkészítései, 
uj kutak berendezését. regiek kijavítását, 

folyoso es sirrácsokat 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. 
Különös figyelmébe njanlom a n. é. közön- ; 
ségnek az eddig legjobbnak elismeri saját . 
készítésű takarék-tűzhelyeimet 
(sparheld), melyekből éven at nagy válasz- | 
tékú készletet tartok Minden tűzhelyem 1 
gyors főzéséért es jól süté­
séért Jótálló k, 50 százalék 
tüzeló-anyag megtakarítása I 
mellett. — Avult tűzhelyeket 
nem sütés esetén Jótállás, 
mellett kijavítok. Mindezen mun­
kák szakszerű kiviteléért, tartósságáért és : 
jóságáért kezességet vállalok.

Teljes tisztelettel : 
PINTÉR ANTAL 

epúlet- és műlakatos. 2521- 26 — 24 |

Leszállított szénárak!
Var szerencséin a n. közönség 

becses figyelmébe ajánlani a raktáramon 
•••••• lévő kitűnő minőségű ••••••

• Kályhaszenet. •
Miután nagyobb mennyiségű szén érkezett 
raktáramba s úgy a múlt évihez hasonlóan 
— kény télén vagyok a helyszűke miatt — 
néterznázsá/át 1 forint 30 krért 
adni — házhoz szállítva. Ezen kitűnő 
minőségű kályha szén előnyei az, hogy: 
por , Ad- és főldmentes, csekély főst- és 
aagv tűzt artalmú, fehér hamuvá ég: 
szóval ennél jobb szén nem létezik

Tisztelettel :
íoai—12 3 Rada István

fa- ós szénkerenkedő.
Vásári nagy-úteza 104. szám.

Ugyanott egy csinos 2 szobás 
lakás, a hozzá szükséges mellék­
helyiségekkel azonnal kiadó.

Szőlő eladás.
Néhai Szurmay Józsefnek az Úri 

hegyben, a Lisztes-közön, régebben 
Muraközi-féle szőlő, mintegy 6 
hold területtel, melyből KIM) ut szép 
gyümölcsös szőlő és veteményes, 
több rendbeli épületekkel, örök 
áron szabadkézből eladó. Értekezni 
lehet I tized. Vásári-nagy-utcza 
160. szám alatt özv. Szurmay József- 
nével 2627 12—3

Egy erőteljes ügyes 
iskolázott fiú 

lapunk nyomdájában 
tan.u.lóu.1 

felvétetik.
Eladó ház.

A Nagykörösi-utcza közelében IV. 
tized, Gyik-utcza 36. szám alatt 
egy még 5 évig adómentes ház. mely 
áll 4 szoba 2 előszoba, konyha, 
cselédszoba, s egyéb mellék helyi­
ségek bői. tágas folyosó és kerttel 
valamint jó kúttal ellátva, eladó 
vagy bérbeadó. Értekezni lehet 
ugyanott özv. Mady Jánosnéval 

2603-?—3

Eladó báz.
VII. tized. Tölcsér utcza 214. sz. 

ház, mely áll egy üzlethelyiség, 
2 szoba, 1 konyha, 1 kamra ^'és 
pinczéből, kedvező fizetési felté­
telekkel eladó. — Értekezhetni a 
tulajdonossal a Zóna-vendéglőben, 
tyúk-piacz mellett. 26ia « e

VST TJJEVT 
ajándéktárgyak 1É£® 

legolcsóbban beszerezhetők

Budai-nagy-útcza 151. szám, Ábel 
István vendéglőjével szemben.

olcsón es pontosan,
jótállás melleti készít.

2614—10—7

Eladó ház.

1

Csókás Lajosnak az uj 
törvényszéki palota mellett lévő
9 9 V. tized. Fecske-utcza 
247. s z a in xi háza

fxJt" örökáron eladó.
Értekezhetni a tulajdonossal

247. sz. háznál. 2538-10-0

ö 1O

bérletre kerestetik 
a piaeztéren, vagy annak közelében 

e^y o>>>>

üzlethelyiség, 
2557-?-2 

mely áll 2 nagy, esetleg 3 kisebb 
egymásbanyiló szobából.

Czim a kiadóhivatalban megtudható.

Nyomatott a kiadói ’ J'n(>s: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- es Nyomda-Részvénytáruaaáif nyomdájában 1903


